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ISTIKLAL MARSI

Korkma, sonmez bu safaklarda yiizen al sancak;
Sénmeden yurdumun {iistiinde tiiten en son ocak.
O benim milletimin yildizidir, parlayacak;
O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Catma, kurban olayim, ¢ehreni ey nazli hilal!
Kahraman 1rkima bir giil! Ne bu siddet, bu celal?
Sana olmaz dokiilen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

Ben ezelden beridir hiir yasadim, hiir yasarim.
Hangi cilgin bana zincir vuracakmis? Sasarim!
Kiikremis sel gibiyim, bendimi ¢igner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

Garbin afakini sarmigsa ¢elik zirhli duvar,
Benim iman dolu gogsiim gibi serhaddim var.
Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani1 bogar,
Medeniyyet dedigin tek disi kalmig canavar?

Arkadas, yurduma algaklar1 ugratma sakin;
Siper et gdvdeni, dursun bu hayasizca akin.
Dogacaktir sana va’dettigi ginler Hakk’1n;
Kim bilir, belki yarin, belki yarindan da yakin.

Bastigin yerleri toprak diyerek gegme, tant:
Diisiin altindaki binlerce kefensiz yatani.
Sen sehit oglusun, incitme, yaziktir, atani:
Verme, diinyalar alsan da bu cennet vatani.

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?
Stiheda figkiracak toprag: siksan, sitheda!
Cani, canani, biitiin varimi alsin da Huda,
Etmesin tek vatanimdan beni diinyada ciida.

Ruhumun senden {1ahi, sudur ancak emeli:
Degmesin mabedimin gégsiine namahrem eli.
Bu ezanlar -ki sehadetleri dinin temeli-

Ebedi yurdumun {iistiinde benim inlemeli.

O zaman vecd ile bin secde eder -varsa- tagim,
Her certhamdan i1ahi, bosanip kanli yasim,
Figkirir ruh-1 miicerret gibi yerden na’sim;

O zaman yiikselerek arsa deger belki basim.

Dalgalan sen de safaklar gibi ey sanli hilal!
Olsun artik dokiilen kanlarimin hepsi helal.
Ebediyyen sana yok, irkima yok izmihlal;
Hakkidir hiir yasamis bayragimin hiirriyyet;
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal!

Mehmet AKif Ersoy



GENCLIGE HITABE

Ey Tiirk gencligi! Birinci vazifen, Tiirk istiklalini, Tirk Cumhuriyetini,
ilelebet muhafaza ve miidafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegane temeli budur. Bu temel, senin en
kiymetli hazinendir. Istikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek
isteyecek dahili ve harici bedhahlarin olacaktir. Bir giin, istiklal ve cumhuriyeti
miidafaa mecburiyetine diisersen, vazifeye atilmak i¢in, i¢cinde bulunacagin
vaziyetin imkan ve seraitini diisiinmeyeceksin! Bu imkan ve serait, ¢ok
namiisait bir mahiyette tezahiir edebilir. istiklal ve cumhuriyetine kastedecek
diismanlar, biitiin diinyada emsali goriilmemis bir galibiyetin miimessili
olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanin biitiin kaleleri zapt edilmis, biitiin
tersanelerine girilmis, biitiin ordular1 dagitilmis ve memleketin her kosesi bilfiil
isgal edilmis olabilir. Biitiin bu seraitten daha elim ve daha vahim olmak {izere,
memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve daldlet ve hattd hiyanet
icinde bulunabilirler. Hattd bu iktidar sahipleri sahsi menfaatlerini,
miistevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr u zaruret icinde
harap ve bitap diismiis olabilir.

Ey Tiirk istikbalinin evladi! Iste, bu ahval ve serait i¢cinde dahi vazifen,
Tirk istiklal ve cumbhuriyetini kurtarmaktir. Muhtag oldugun kudret,
damarlarindaki asil kanda mevcuttur.

Mustafa Kemal Atatiirk
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1. “Cikarmak” sézciigii asagidakilerin hangi-

sinde “hatirlamak” anlaminda kullaniimig-
tir?

A) Misafirlere kuru yemis ve meyve ¢ikara-
lim.

B) Adami nereden tanidigimi simdi ¢ikardim.

C) ihtiyar kadin, ayakkabilarini ¢cikarip iceri
girdi.

D) Perdedeki lekeyi ¢cikarmak igin ok ug-
rast.

. Gozlerindeki 1sik kayboluyor; geng, her gegen
1 2

gun zayifliyordu.
3 4

Bu ciimlede numaralanmis so6zciiklerden
hangisi mecaz anlamda kullaniimigtir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

. (1) Erkan, Yesilbaglar’'i dogup biyudugu
kendi kdylnden daha ¢ok seviyordu.

(2) Yemyesil bir ormanlik alanin ortasindaki
bu kdy, Istanbullularin soluklandigi yéreler-
den biriydi. (3) Yaz geldiginde her bahge pik-
nik alani olurdu. (4) Mangallardan yiikselen
1Izgara kokulari tum koyU kaplardi.

Bu metindeki numaralanmis ciimlelerin
hangisinde karsilagtirma yapilmigtir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

. Asagidaki climlelerin hangisinde uyari

anlami vardir?

A) Bu arabalarda galiba elektrikli motor var.

B) Ankara, izmir'den daha kalabalik bir se-
hir.

C) Kendime yeni bir spor ayakkabi almayi
distniyorum.

D) Bu mevsimde dag yolundan gitmeyin,
tehlikelidir.

. Bogucu ve sicak bir agustos guintydu. Sahil,

“Igne atsan yere diismez.” derler ya, dyleydi.
Bu sirin ve blylk sehrin insanlari da sanki
isini glcunl birakmis, serinlemek igin plaja
gelmisti.

Bu metindeki alti ¢gizili s6ziin climleye
kattigi anlam asagidakilerden hangisidir?

A) Kiigiik B) Cok giiriiltiilii
C) Hareketli D) Cok kalabalik

. 1.sebep

2. kitap

3. aramamaliyiz

4. icin

5. okumak

Numaralanmig sézciiklerle anlamli ve ku-
ralli bir ciimle olusturuldugunda siralama
asagidakilerden hangisi olur?

A) 2-1-4-3-5
C) 5-4-1-2-3

B) 2-5-4-1-3
D) 5-1-3-2-4

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kigiles-

tirme yapilmigtir?

A) Firtina, daglara tirka soyliyordu.
B) Toprak susuzluktan catlamisti.
C) Elmalari dilim dilim yedim.

D) Kirekle bahgede bir ¢cukur agti.



8.

10.

Neset Ertas, 1938 yilinda Orta Anadolu boz-
kirlarinin tam gébeginde, Kirtillar kdytinde
dinyaya gelmistir. Babasi buyuk saz ustasi
Muharrem Ertag’'tir. Cocukluk ve ilk genglik
yillarini Kirgehir, Yozgat ve Keskin’in gesitli
kdylerinde gecirmistir. “Bozkirin Tezenesi”
olarak da adlandirilan blyuk saz ve s6z us-
tamizdir.

Bu metinde “Neset Ertas” ile ilgili asagida-
kilerden hangisine deginilmemistir?

A) Lakabinin ne olduguna

B) Babasinin sanatkér olduguna
C) Belli bagli tirkdlerine

D) Nerelerde yasadigina

GinUmuzde ¢ogdu insan basit bir bas agri-
sinda bile hemen ilag kullaniyor. Agn kesici
olarak bilinen bu ilaglarin faydasi olmakla
birlikte bir¢cok zarari ve yan etkisi olabilmek-
tedir. Ama bu durum ¢ogu kimse tarafindan
bilinmiyor. Regetesiz ve doktora danigiima-
dan kullanilan ilaglar insan hayatini tehlikeye
atiyor.

Bu metnin konusu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Saglikh beslenmenin 6nemi

B) Hastaliklarin sebepleri

C) insanlarin gevresine duyarsizligi
D) Bilingsiz ilag kullanimi

13.

Nasil yazacagimizi bilmiyoruz. Bazen da-
kikalarca elimizde kalem, duygu ve dusun-
celerimizi kagida aktaramiyoruz. Aslinda bu
durumun Ustesinden gelmenin bir yolu var. O
yol; neyi, nasil yazacagimizi 6nceden tasar-
layip dizenlemekten geciyor. Nasil bir giris
yapacagimizi, gelisme boéliuminde hangi 6r-
nekleri sunacagimizi, yazmaya baslamadan
once belirlemeliyiz. Derli toplu bir yazi yaz-
mak istiyorsaniz bunu bir denemelisiniz.

Bu metinde asil anlatilmak istenen asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Plan yapildiktan sonra yazmaya baslanma-
hdir.

B) Glzel yazmak igin tecriibe sarttir.

C) Bol bol kitap okumadan yazi yazilamaz.

D) Yazi yazmanin birgok faydasi vardir.

11.

12.

14.

Gulek Bogazi'ndan zorca gegilir,
Kucak kucak ¢gicek orda bigilir,
Soguk soguk sular orda igilir,
Gurbette burnuma tuter Toroslar.

Bu siirin ana duygusu asagidakilerden
hangisidir?

A) Ozlem
C) Utanma

B) Pismanlik
D) Yalnizhk

Bircok insan -farkinda degil ama- kurtula-
madigi bir aligkanhdin pengesinde. Evinizin
kapisindan igeriye girer girmez bilgisayari mi
aclyorsunuz? Yemek yerken bile tabletinizle
mi ilgileniyorsunuz? Odevlerinizi bitirme-
den saatlerce internet'e mi giriyorsunuz?
Arkadaslarinizla oynamak yerine bilgisayar
oyunu mu oynuyorsunuz? Akilli telefonunu-
zu elinizden hi¢ distirmuyor musunuz? Bu
sorulara sizin de yanitiniz “evet” ise siz de

Bu metin diiglincenin akigina gore agsagi-
dakilerden hangisiyle tamamlanmalidir?

A) bilgisayar mihendisisiniz

B) teknoloji bagimlisisiniz

C) sabirsiz ve bencilsiniz

D) zamaninizi verimli kullaniyorsunuz

Dugun sahibi, gelen konuklari biytk bir mi-
safirperverlikle kdyun girisinde karsiliyordu.

Bu ciimlede asagidaki sorulardan hangi-
sinin cevabi yoktur?

A) Nasil?
C) Ne?

B) Nerede?
D) Kim?

(1) Onunla bir carsamba gunu isten eve
dénerken karsilasmistim. (2) Hava hentiz
kararmamisti. (3) Siyah sacli, g6zIUkli ve
esmer bir gocuktu. (4) Cok sempatik ve ma-
sum bir ytzl vardi.

Bu metindeki numaralanmis ciimlelerden
hangisi 6znel bir yargidir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.



15.

16.

17.

Dokuz yasinda bir oglum var. Kendi basina
zaman gegirmekten keyif aliyor. Bu da bana
calisacak zaman taniyor. Ailem ¢alismama
saygl gosterip evde galistigim zamanlarda
beni rahatsiz etmiyor. Odlumla birlikteyken
ona yaptigim isleri anlatiyorum. Yasam,
doga, sanat ve kilttr hakkinda konusuyoruz.

Bu metinde asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?

A) Ailesinin, calismasina saygil olduguna

B) Oglunun kendi basina vakit gegirmekten
hoslandigina

C) Ogluyla farkl konularda sohbet ettigine

D) Caligsmasindan dolayi ailesiyle ilgilene-
medigine

(1) Yeni alinan et hemen buzdolabina konmalidir.
(2) Eger 1-2 gun igerisinde pisirimeyecekse mut-
laka dondurucuya atilmalidir. (3) Gereginden fazla
et tiketmek sagligimizi bozabilir. (4) Buzdolabina,
dondurucuya koyma imkani yoksa et, sirkeyle
islatiimis beze sarilarak da saklanabilir.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi bu
metnin anlam bitinliigini bozmaktadir?
A) 1. B) 2.

C) 3. D) 4.

Bazi gé¢cmen kuglar “V” seklinde dizilerek
ucar. Arkadaki kuslar 6ndekinin kanat hiza-
sindan ayrilmaz. Bu sekilde hava akiminin
onlarin tzerindeki etkisi azalir ve kuslar
daha az eneriji harcar. Boylece tek baslarina
yapamayacaklari bu uzun yolculugu hep bir-
likte gerceklegtirirler.

Bu metne gore asagidakilerden hangisi
gocmen kuslarin “V” seklinde ugmalarni-
nin sagladigi yararlardan degildir?

A) Daha genis bir alani gérmek

B) Enerjilerini verimli kullanmak

C) Hava akimindan daha az etkilenmek
D) Uzak yerlere gidebilmek

18.

19.

20.

21.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag-so-
nug iligkisi vardir?

A) Bindigimiz otobusun igi gergekten hamam
gibiydi.

B) Heyecanli heyecanli, magta goli nasil
attigini anlatt.

C) Cimenlerin Ustlinde kosup oynamak igin
parka gittik.

D) Magazaya yeni sezon UrlinU gantalar gel-
migti.

Bahgemizde bircok boécek var. Bazilari ka-
natli oldugu icin evimize girmesinler diye
babam pencerelerimize tel takti. Ama ¢ok
klguk sinekler tellerin deliklerinden igeri
giriyor. Babam tam bir sonug alamamisg gibi
gorunayor.

Bu metinde asagidaki hikdye unsurlarin-
dan hangisi yoktur?

A) Kisi (sahis)
C) Olay

B) Mekan (yer)
D) Zaman

Kanada’'da bulunan 6zel bir sirket, insan
gucuyle calisan bir camasir makinesi Uretti.
Camasirlar hazneye yerlestirildikten sonra
deterjan ve su eklenerek makinenin tzerin-
de bulunan kapak kapatiliyor. Makinenin alt
kisminda bulunan pedala basilarak gamasir
haznesi dondurultyor. Boylece camasirlar
yikaniyor. Bu makine sayesinde elektrik kul-
lanmadan kisa slrede ve az miktarda gama-
sir yikanmis oluyor.

Bu metnin tiirli asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Fabl
C) Haber metni

B) Hikaye
D) Masal

Kamp yapacaksaniz kafa feneri birgok ise
yarar ama ¢abuk kayboldugundan ¢ok paha-
[ bir sey almayin.

Bu cuimlenin ifade ettigi anlam asagidaki-
lerden hangisidir?

B) Oneri
D) Elestiri

A) Varsayim
C) Onaylama



22. Asagidakilerin hangisinde biiyiik harfle-

23.

rin kullanimiyla ilgili bir yanhshk vardir?

A) Ahmet, Dolmabahge sarayini gezdi.

B) Papaganim Dirdir birgok sdzciik 6grendi.
C) Ablamla diin Neseli Ayaklar filmini izledik.

D) Elif Hanim birazdan burada olur.

Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6z-
ciikte linsiiz yumusamasi vardir?

A) Siradan olaylari hi¢bir zaman buyutme-
mek gerekir.

B) Ev esyasi yapiminda mese agacindan
¢okga yararlaniyoruz.

C) Dev pandalar ¢ogunlukla bambularla bes-

leniyor.
D) Gunumduzde teknoloji gok hizli gelisiyor.

24. Asagidaki ciimlelerin hangisinde kisa gizgi

25.

(-) yanhs kullaniimigtir?

A) Aydin-izmir yolunu keyifle gegtik.

B) Ben en ¢ok siir-roman-hikaye okumayi
seviyorum.

C) Bu kelimeler koklerine ve eklerine sdyle
ayrilir: ses-siz, orman-lik.

D) Kelimeyi hecelerine sdyle ayirmaliyiz:
a-rag-tir-ma.

Asagidakilerin hangisinde alti gizili s6z-
ciik aldigi ek nedeniyle yeni bir anlam
kazanmistir?

A) Makineler, is yerinin 6ninde duruyordu.
Cuma guini Amasya’dan dénecegiz.
Rizgar esince paltosuna siki siki sarildi.

Oduncu, baltalarini bileyleyecekti.

B
C
D




5.SINIF
MATEMATIK







. Okunusu “yUz iki milyon iki bin ytz yirmi”
olan sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 102 002 120
C) 102 020 102

B) 100 202 120
D) 100 022 102

. 15986 432 sayisindaki rakamlardan han-
gisinin basamak degeri en biiyiiktiir?

A)9 B)6 C)3 D) 1

. 9 kg cevizi 4 kisi esit olarak paylagsmistir.

Buna goére bir kisi ka¢ kilogram ceviz al-
mistir?

1 1
A25 B)23  C)3f D)3

Alw

. Bir top kumasin %’i ile pantolon, %u ile

elbise dikiliyor.
Kalan par¢a bu top kumasin kagta kagi-
dir?

A5 B2 C) & D)

ollw

. 10 +7 X (2 + 3) isleminin sonucu kagtir?

A) 27 B) 45 C) 67 D) 85

6. Asagidaki tabloda bazi meyve suyu gesitleri-

nin 1 litresinin fiyatlari verilmistir.

Tablo : Meyve Sularinin 1 Litresinin Fiyatlari

Meyve Suyu Cesidi Litre Fiyati (TL)
Elma 4
Portakal 2
Seftali 3

Tabloda fiyatlari verilen elma suyundan 2 lit-
re, portakal suyundan 2 litre ve seftali suyun-
dan 3 litre alinarak karistirihyor.

Elde edilen karisimin 1 litresi kag lira
olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6

KL MN R

0 1

Verilen sayi dogrusunda 0 ve 1 araldi ardi-
sik noktalarla es parcalara ayriimigtir.

Buna gore asagidaki sayilardan hangisi K,
L, M, N noktalarindan birine karsilik gelmez?

Ag  Bg )+ D) &

Verilen sekil 9 es parcaya ayriimis ve parca-
lardan 1’i boyanmistir.

Kag pargca daha boyanirsa seklin % 'si
boyali olur?

A)3 B) 4 C)5 D)6



10.

1.

12.

13.

% ’si 60 olan sayi kagtir?

A) 24 B) 30 C) 150 D) 180

%+% isleminin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?

5 5 1 1
A) 9 B) 3 C) 1§ D) 17
(] ve A birer dogal sayidir.
Bunagore [1x12=84ve A ~-[1=6
islemlerini saglayan A kagtir?
A) 42 B) 48 C) 52 D) 58

% kesrinin ondalik gosterimi yaziliyor.

Yazilan bu ondalik gosterimin okunusu
asagidakilerden hangisidir?

A) Sifir tam onda iki

B) Sifir tam onda beg

C) Sifir tam ylzde on iki

D) Sifir tam ylzde yetmis bes

13,672 sayisindaki 7 rakaminin basamak
degeri kagtir?

A)0,007 B)0,07  C)7 D) 70

14. 7,013 — 2,12 isleminin sonucu kagtir?

A) 4,11 B) 4,893
C) 5,01 D) 6,801

15. Ali parasinin % 56'si ile kitap aliyor.

Buna gére Ali’nin parasinin kagta kagi
kalmigtir?
11 14

A)3E B 0)1—1 D)%

16. 240 sayisinin %30’u kagtir?

A)120  B)96 C) 80 D) 72

17. Bir otobls duragina her 1 saat 25 dakikada

bir otobls gelmektedir.

Bu duraga birinci otobiis saat 07.00’de
geldigine gore dordiincii otobiis saat
kagta gelir?

A) 08.25
C) 12.00

B) 11.15
D) 12.40



18.

19.

20.

Noktali kagit Uzerinde verilen K noktasi
hangi nokta ile birlestirilirse ¢izilen dogru
parcasi [AB]’na paralel olur?

A)L B) M

C)N D) R

L

Verilen sekilde KM dogru parcasi, KLMN es-
kenar dortgeninin bir kdsegenidir.

m(M/Ia_) = 30° olduguna gore m(K/N\M)
kag derecedir?

A) 30 B) 60 C) 120 D) 150

A B

Verilen ABCD cokgeni icin asagidaki ifa-
delerden hangisi yanligtir?

A) Bu ¢okgenin 6 kdsesi vardir.

B) [AC], bu ¢okgenin bir kdsegenidir.
C) [BC], bu ¢okgenin bir kenaridir.
D) Bu ¢okgenin 4 i¢ agisi vardir.

21.

22,

23.

Bir okulun 5. sinif subelerindeki 6grenci sa-
yilarina iliskin bazi veriler agagidaki grafikte
gOsterilmigtir.

Grafik : Subelerdeki Ogrenci Sayilari

Ogrenci Sayisi
A

18f-- |-

A B C > Subeler
A subesindeki 6grenci sayisi B subesindeki
6drenci sayisindan 8 fazladir.

5. sinifta toplam 72 6grenci olduguna

gore C subesindeki 6grenci sayisi B su-
besindeki 6grenci sayisindan kag fazla-
dir?
A)9 B) 10

C) 12 D) 15

2 km + 70 dm toplami ka¢ metredir?

A) 207 B) 270
C) 2007 D) 2070
'1_t‘)irim
[1 birim
Yukari
K
Sol Sag
Asagi

Kareli k&git Gzerinde L noktasinin 3 birim
solunda ve 7 birim yukarisinda bir nokta isa-
retleniyor.

isaretlenen bu noktanin K noktasina gore
konumu asagidakilerden hangisidir?

A) 3 birim yukarisinda, 7 birim solunda
B) 3 birim yukarisinda, 1 birim solunda
C) 1 birim asagisinda, 7 birim solunda
D) 1 birim asagisinda, 1 birim solunda



24. Kenar uzunluklari 80 m ve 30 m olan dik-
dortgen bigimindeki bahgenin bir kismina
domates, geriye kalan kismina da sogan
dikilmigtir.

Bir kenarinin uzunlugu 20 m olan kare
bicimindeki kisma domates dikildigine
gore sogan dikilen kismin alani ka¢ met-

rekaredir?
A) 600 B) 800
C) 1600 D) 2000

25. Kenar uzunluklari 6 m ve 10 m olan dikdort-
gen ile ayni alana sahip ve kenar uzunluklari
metre cinsinden birer dogal sayi olan bir dik-
dortgen cizilecektir.

Cizilecek olan bu dikdortgenin gevresi
en fazla ka¢ metre olur?

A)140  B)122 C)38 D) 34



5.SINIF
FEN BILIMLERI







1. Bir dgrenci giinesli bir giinde olusturdugu

diizenekte kagit Gzerinde sekildeki Glines
gOruntisunu elde etmistir.

o

Ogrencinin gézlemine dayanarak Giines
ile ilgili agsagidakilerden hangisi sdylene-
bilir?

A) Seklinin kiresel oldugu

B) Kendi etrafinda déndugu

C) Yuzey sicakliginin 6000 °C oldugu

D) Cok buyuk hidrojen patlamalari oldugu

. Bilgi: Diinya’dan bakildiginda Ay, Glnes ile
hemen hemen ayni blyUklikte goérilmek-
tedir. Ancak Gines, hem Diinya hem de
Ay’dan daha buyuktar.

Bu bilgi Ay’in hangi 6zelligine bir kanit
olusturmaktadir?

A) Kendi ekseni etrafinda dénmesine

B) Dunya’ya Guneg’ten daha yakin olmasina
C) Uzerinde dev kraterlerin bulunmasina

D) Atmosferinin ¢ok ince olmasina

. Karton kutunun bir yizine delik agilarak el

feneri yerlestirilip, kutunun kapagindan bir ip
ile iceriye pinpon topu asiliyor. Topla ayni hi-
zada olacak sekilde kutunun yan ylzeylerine
sekildeki gibi esit buyUklukte delikler aciliyor.

Pinpon topu (Ay) El feneri
(Gunes)

Diger delikler kapatilip her seferinde bir
delikten kutunun igine bakildiginda pinpon
topunun aydinlik ve karanlik kisimlari
goruluyor.

Bu deneyde asagidakilerden hangisi g6z-
lenmistir?

A) Ay’in evrelerinin nasil olustugu

B) Giines tutulmasinin nasil gergeklestigi
C) DUnya’nin hareketleri

D) Ay yuzeyinin yapisi

. Asagida Ay’in iki farkh evresi ile ilgili tanim

verilmistir.

I. Ay, Gunes ve Dinya arasinda bulunurken
Dunya’ya bakan yuzinin i1sik almadigi
evredir.

II. Ay’in Dinya’ya bakan yizinidn tamamen
aydinlandigi evredir.

Bu evrelerin isimleri agsagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) Ik dordin Son dérdiin
B) Dolunay Yeniay
C) Yeniay Dolunay
D) Son doérdiin ik dérdin



5. Sekilde bir yerlesim yerindeki bolgeler veril-
mistir.

I. bolge: Burada her yil sel yasanma ihtimali
bulunmaktadir.

Il. bolge: Yagis miktarina bagli olarak sel
yasanma ihtimali vardir.

lil. bélge: Bu bdlgenin sel altinda kalma
intimali pek yoktur.

Asagidakilerden hangisi bu boélgelerde bir
sele karsi alinacak 6nlemlerden biridir?

A) Evlerin I. boélgede yapilmasi

B) Il. boélgedeki agaclarin kesilmesi
C) Evlerin Ill. bdlgede yapilmasi

D) Ill. bdlgedeki agaclarin kesilmesi

. Bir dinamometreye farkl agirliktaki cisimler
asllarak, dinamometre icindeki yayin uzama
miktari tablodaki gibi kaydediliyor.

Dinamometrenin

Olgiilen Agiriik (N) uzama miktari (cm)

10

10 20

Bu dinamometreye agirligi bilinmeyen bir
kitap asildiginda dinamometre yayi 15 cm
uzadigina gore kitabin agirhigi kag N’dur?

A)55  B)7,5 C) 10 D) 15

7. Bir deneyde 6grenci dinamometreye bag-

ladigi kutuyu, dinamometreye kuvvet uy-
gulayarak yatay zeminde bulunan g farkh
yuzeyde sekildeki gibi hareket ettiriyor.

[F

M yuzeyi

Bu deney sonucuna goére agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) En kaygan yuzey K'dir.

B) K ylzeyinin uyguladidi sirtlinme kuvveti
M’den fazladir.

C) L yuzeyi M’'den daha kaygandir.

D) M yuzeyinin uyguladidi surtinme kuvveti
en azdrr.

. Hakan suyla doldurdugu legene su durgun

hélde iken baktiginda goruntisinid gérmusg-
tlr. Daha sonra eli ile kabin kenarina hafifce
vurup suyu dalgalandirdiginda bulanik bir
gorunti olusmustur.

Hakan’in bulanik bir goriintii elde etmesi
1s1gin hangi 6zelligi ile aciklanir?

A) Dogrusal yayiimasi
B) Daginik yansimasi
C) Her yéne yayilmasi
D) Duzgln yansimasi



9.

10.

Sekilde verilen diizenekte K noktasindan
bakildiginda 1sik gorilmekte L noktasindan
bakildiginda ise i1sik gérilmemektedir.

Isik kaynagi

@ ° [

Buna goére | ve Il olarak numaralanmis ki-
simlara asagidakilerin hangisinde verilen
cisimler yerlestirilmis olabilir?

A) Pencere cami Yagh kagit
B) Tahta kapi Buzlu cam
C) Tahta kapi Yaglh kagit
D) Pencere cami Tahta kapi

Bir 6grenci golge olusumu ile ilgili sekildeki
dizenegi olusturuyor. Bu dizenekte, cisim
Isik kaynagi ve perdeye yaklastirilip, uzak-
lastirilabiliyor.

Perde
El feneri Cisim
‘ ] 1 ]
Sabit oo Sabit
ayak Hareketli zemin ayak

Bu deney sonucunda 6grenci asagidaki-
lerden hangisine ulasamaz?

A) Cisim 1s1k kaynagina yaklastirildiginda
gOlge boyu blyr.

B) Cismin golgesi, cismin sekline benzer.

C) Cisim perdeye yaklastirildiginda golge
boyu blyr.

D) Cisim 11k kaynagindan uzaklastirilirsa
gblge boyu kugulur.

11.

12.

Bir 6grencinin kurmus oldugu elektrik devre-
si sekildeki gibidir.

Bu 6grencinin kurdugu elektrik devresi-
nin sematik gosterimi asagidakilerden
hangisidir?

A) & B) 0%

/

Ampul sayisinin ampul parlakligina etkisini
incelemek isteyen bir 6grenci 6zdes ampul-
ler, piller, kablolar ve anahtarlar kullanarak

sekildeki devreleri kuruyor.

& &

+) — +
I

[
|. devre 1.

Bu 6grencinin inceleme konusuna uygun
bir deney diizenegi olusturmasi i¢in bu
devrelerde asagidakilerden hangisini
yapmasi gerekir?

A) |. devreye 6zdes bir pil eklemeli

B) II. devreden bir pil ¢ikarip, bu devreye 6z-
des bir ampul eklemeli

C) |. devreye 6zdes bir pil ekleyip anahtari
agmall

D) Il. devreye 6zdes bir ampul ekleyip anah-
tar agmali



13.

14.

15.

Bir kap igerisinde bulunan 60 °C’taki bir mik-
tar suya farkli sicaklikta su eklendikten bir
slire sonra kaptaki suyun son sicakhgi 40 °C
oluyor.

Buna gore kaba eklenen suyun sicakligi
kag °C olabilir?

A) 80 B) 60 C)40 D) 20
Bir miktar sicak su cam kaba konuluyor.
Kabin Uzeri cam kapakla kapatilarak Gizerine
sekildeki gibi buz pargalari konuluyor.

Bir siire sonra kapta agsagidakilerden
hangisi gerceklesmez?

A) Sivi ylizeyinde buharlagsma olmasi

B) Buzlarin su buharini yogusturmasi

C) Buzlardan su buharina i1si akisi olmasi

D) Su buharinin sicakhigi ile buzlarin erimesi
Saf bir katt maddeye ait zamana bagh sicak-
lik degisim grafigi sekildeki gibidir.

Sicaklik (°C)

120
10071

80

40

0123456 7 8 910 Zaman (dakika)

Grafige gore bu kati madde ile ilgili agagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) Erime ve kaynama sureleri esittir.

B) 100 °C’ta tamamen gaz halindedir.

C) 1 ve 3. dakika araliginda tamamen sivi
haldedir.

D) 40 °C’ta yogusmaktadir.

16.

17.

Bisikletini evlerinin soguk deposuna koyan
Elif, bir kag giin sonra bisiklet siirmek igin
bisikletini aldiginda teker lastiklerinin inik ol-
dugunu gérmustar. Elif teker lastiklerini kont-
rol etmis ve herhangi bir delinme olmadigini
fark etmistir.

Buna gore teker lastiklerinin inik olmasi
asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Blizilen maddenin hacminin azalmasi
B) Lastigin genlesmesi

C) Buzllen maddenin kitlesinin azalmasi
D) Genlesen katilarin hacminin kiigilmesi

Durum Dogru | Yanhs

Isitici odaya sicaklik
verir.

Su buharlasirken gev-
reden isi alir.

Havanin 1sisi termo-
metre ile élguldr.

Verilen tablodaki durum ifadelerini dogru
ve yanlis olarak (v') isaretleyen bir 6gren-
cinin tabloyu dogru isaretlemesi asagida-
kilerden hangisidir?

A) |Dogru |Yanhs B) |Dogru |Yanhs
v v
v v
v v
C) | Dogru | Yanhs D) [Dogru|Yanhsg
v v
v v
v v




18.

19.

Bir gol yakininda yasayan canlilari goésteren
resim sekildeki gibidir.

Bu resimde asagidaki canli gruplarindan
hangisine ait 6rnek yoktur?

A) Memeliler

B) Kurbagalar

C) Omurgasiz hayvanlar
D) Suriingenler

Uzerinde kif olusmus bir ekmek pargasini
inceleyen dgrencinin gézlem notlari tabloda-
ki gibidir.

Gozlem yapilan Goézlem Gozlem
ornek araci sonucu
Kuflt gériinen ciplak T
kisim gbz &9.‘
kuf
Kufli gériinen mikroskop mantari
kisim
Kufla gorinmeyen  ciplak A
beyaz kisim 962 i

Kufli gérinmeyen  mikroskop
beyaz kisim

Bu gozleme gore kiif mantari ile ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Besinler Uzerinde ¢ogalarak kiiflenmeye
neden olur.

B) Ciplak gozle, kufli gérinen bdlge diginda
kuflere rastlanmaz.

C) Cogaldiklarinda ¢iplak gozle gorilebilir-
ler.

D) Mikroskobik canlilardir.

20.

21,

Asagidaki sekilde Ug bitki gosterilmistir.

Egrelti otu Atkuyrugu

Elma agaci

Bu bitkiler agagidakilerden hangisindeki
gibi gruplandirilabilir?

A) Tohumlu - Tohumsuz

B) Oksijen Ureten - Oksijen Uretmeyen
C) Gozle gorulen - Mikroskobik

D) Karada yasayan - Suda yasayan

Bir bdlgede sanayi tesisleri kurulduktan son-

ra gerceklesen bazi olay ve sonuglari ile ilgili

verilen bilgiler sunlardir:

* Bolgeden gecen akarsuda toplu balik
olumleri gézlenmisgtir.

® Tarim Urdnlerinden elde edilen verim
azalmistir.

* Bolgeye yakin bir alandaki tarihni mermer
sutunlar asinmis, ayni yerdeki bitkiler
kurumustur.

Bu bilgilere gore bu boélge i¢in asagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) Hava kirliligi sonucu asit yagmurlari olus-
mus olabilir.

B) Su kirliligi akarsudaki canlilarin yagsamini
tehdit etmektedir.

C) Heyelan sonucu tarim arazileri zarar gor-
mustar.

D) Hava, su ve toprak kirliligi canhlarin yasa-
mini olumsuz etkilemistir.



22. Zeynep biyogesitlilik ile ilgili yaptiklari bir ge-

23.

zideki gozlemlerini tabloya yazmistir.

AGAGLAR
Ortam
Tir Sayisi | Canl Sayisi
K 20 120
10 100

Yalnizca bu tabloya bakilarak kapladiklari
alanlar esit olan K ve L ortaminda gozle-
nen agaclar ile ilgili agsagidakilerden han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) Her iki ortamda g6zlemlenen adag sayisi
birbirine esittir.

B) K ortami adac turleri bakimindan daha
zengindir.

C) Her iki ortamda gdzlenen agag turleri ay-
nidir.

D) Her iki ortamda g6zlenen agdag tirlerinin
sayisl birbirine esittir.

25.

Asagidakilerden hangisi biyocesitliligi
tehdit eden durumlardan biridir?

A) Dogal yasam alanlarinin korunmasi

B) Tarim ilaglarinin kullaniminin yasaklan-
masi

C) Asiri avlanmanin énlenmesi

D) Ormanlik alanlarin tarim alani olarak kul-
laniimasi

24,

Asagida Turkiye’de bulunan dort canh tiru
verilmigtir.

Bu canlilardan hangisinin dogal yagam
alani sadece tilkemizde yer almaktadir?

A) Kazdagi goéknari
) Karagam

) Kunduz

)

B
C
D) Kurt

Asagidakilerden hangisi atmosferde biri-
ken sera gazlarinin olusturdugu sera etki-
sinin sonuglarindan biri olamaz?

A) iklim degisiklikleri

Kutup bolgelerindeki buzullarin erimesi
Denizlerin su seviyesinin yukselmesi

Bitki tdru cesitliliginin ve sayisinin artmasi

B
C
D



5.SINIF
SOSYAL BILGILER







1. Siileymaniye Camisi lilkemizde bulunan - - -

arasinda yer allr.

Cumlede bos birakilan yere asagidakiler-
den hangisi yazilmalidir?

A) dogal varliklar
B) modern yapilar
C) tariht eserler
D) muzeler

. Ozgiir diisiinceye 6nem veren ve birgok
bilim insani yetistiren ilk Cag Uygarlig
asagidakilerden hangisidir?

A) Iyonlar
C) Lidyahlar

B) Stimerler
D) Frigler

® Tum dlunyada Turk tathsi olarak bilinir.

* Ddgunlerde, ziyaretlerde misafirlere ikram
edilir.

Hakkinda bilgi verilen kiiltiirel 6gemiz

asagidakilerden hangisidir?

A) Cay
C) Kolonya

B) Gul suyu
D) Lokum

. Hava durumu, kisa sureli hava olaylari iken
iklim, uzun sureli hava olaylarinin ortalama-
sidir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
iklime bir érnektir?

A) Antalya’da aniden bastiran yagmur sel
olup tasti.

B) Guinesi goren Ankaralilar parklara hiicum
etti.

C) izmir'de sicak ve kurak bir yaz daha ya-
sandl.

D) Bursa’da kuvvetli esen riizgar ¢atilar ugur-

du.

5.

insan ihtiyaclarini karsilamak igin dogal cev-
rede degisiklikler yapar. Yol yaparken énine
¢ikan engelleri agsmak igin - - - L agar.
Su ve eneriji ihtiyaglarini kargilamak igin

akarsu onlerine - .. !l __ _kurar.
Yukaridaki metinde numarali yerlere sira-

siyla yazilmasi gerekenler segeneklerin
hangisinde dogru olarak verilmistir?

| ]
A) Tinel Baraj
B) Kopru Viyaduk
C) Baraj Kopru
D) Tinel Kopri

6. ve 7. sorulari asagidaki pargaya
gore cevaplayiniz.

Asiri yagislar ve eriyen karlarin neden
oldugu afetler yurdumuzun hemen her
bdlgesinde gdrilmektedir. Ayrica dere
yataklarina moloz dokilmesi ve dere
yataklarinin yerlesime acgilmasi bu afetlerin
artmasina neden olmaktadir.

Yukaridaki metinde hangi dogal afetten
bahsedilmektedir?

A)Cig
C) Heyelan

B) Sel
D) Erozyon

Metinde bahsedilen dogal afetin zararlari-
ni azaltmak igin dere yataklarinda asagi-
dakilerden hangisi yapilmalidir?

A) Fabrikalar kurulmalidir.

B) Atiklardan temizlenerek acilmalidir.
C) Cevresindeki agaclar kesilmelidir.
D) Doldurularak yol yapilmalidir.



10.

Haritada taranmis alanlar igin agagidaki-
lerden hangisi séylenemez?

A) I'de ¢ay tarimi yapilr.

B) II'de seracilik gelismistir.

C) I'de ahsap evler bulunur.

D) Il'de her mevsim yagish geger.

Giiniimuzde iiretilen Uriinlerin gok uzak
lilkelere kisa suirede ve giivenli bir sekil-
de taginmasinda asagidakilerden hangisi
etkili olmustur?

A) Diinya nifusunun artmasi

B) Ulkelerin ihtiyaglarinin artmasi

C) Ulkeler arasinda goglerin artmasi

D) Ulagsim araglarinin gelismesi ve artmasi

Ailemle farkli Ulkelere seyahat etmeyi sevi-
yorum. Gittigim Ulkelerin dogal giizelliklerini
geziyorum. Tarihi yapilarini ziyaret ediyo-
rum. Ulkelerin yemeklerini, yoresel kiyafet-
lerini, tarihini greniyorum. Ulkelerde yeni
arkadaslar ediniyorum. Bu arkadasglarimdan
Ulkelerinin oyunlarini 6greniyorum. Farkl
dilleri konugsmamiza ragmen anlasgabiliyoruz.

Bu metinden asagidakilerden hangisi gikari-
lamaz?

A) Turizm farkl kdltdrleri tanimayi saglar.

B) Turizm insanlar arasinda dostlugu gelis-
tirir.

C) Turizm Ulkelerin dogal kaynak israfini azal-
tir.

D) Turizm tarih bilgimizi gelistirmeye yardimci
olur.

11.

12.

13.

Yasadigim bolge Ulkemizin ticaret, banka-
cihk, ulagim ve turizm merkezidir. Egitim,
saglik ve sosyal hizmetler gelismistir. is
imkanlarinin fazla olmasi nedeniyle surekli
g6g alir. Ulkemizin en kalabalik niifusa sahip
bolgesidir.

Bu metinde hangi bélgeden s6z edilmig-
tir?

A) Ege
C) Akdeniz

B) Marmara
D) Karadeniz

Asagidakilerden hangisi dogal etkenlerin
niifus dagilisi lizerindeki etkisine 6rnek-
tir?

A) Daglik alanlarda nifusun seyrek olmasi

B) Sanayi bolgelerinde niifusun kalabalik ol-
masi

C) Ulasimin gelismedigi yerlerde nifusun
seyrek olmasi

D) Turizmin gelistigi bolgelerde nifusun ka-
labalik olmasi

Bir grupta rol alarak bazi haklar elde ederiz.
Yer aldigimiz gruplardaki rollerimizin gerek-
lerini yerine getirmemiz ise sorumluluklarimi-
z1 olusturur.

Buna gore;

. aile i¢gi kararlarda dusincelerimizi séyle-
mek,

Il. derslerimizde basarili olmak igin gere-
kenleri yapmak,
[ll. odamizi temiz ve diizenli tutmak

maddelerinden hangileri sorumluluklari-
miz arasinda yer alir?

A) Yalniz I.
C)lvell.

B) Yalniz Il.
D) Il ve lll.



14.

15.

16.

“Merhaba ben Ece, 4. sinifa gidiyorum.
Bugun guzel ve glinesli bir giindu.
Ogretmenimize dersi okulumuzun
bahgesinde yapmak istedigimizi
soyledim. Ogretmenimiz “Bir ders

icin bunu yapabiliriz.” diyerek hepimizi
bahcgeye cikardi. Cimlere oturduk ve
ogretmenimizi dinledik. Zil ¢caldijinda ise
arkadaslarimla kérebe oynadim.”

Bu metinde Ece’nin asagida verilen hak-
larindan hangisini kullandigi séylene-
mez?

A) Egitim alma

B) Oyun oynama

C) Yeterli beslenme

D) Dusuncelerini sdyleme

Asagidakilerden hangisi yorelere gore
farklihk gosteren kulturel 6zelliklerden

biri degildir?

A) Milli bayramlar
C) Turkiler

B) Yemekler
D) El sanatlari

Elif, Anadolu uygarliklariyla ilgili internet'te
arastirma yaparak dogru ve guvenilir bilgiler-
den olusan bir 6dev hazirlamak istiyor.

Buna gore Elif, agsagidakilerden hangisini
yapmalhidir?

A) Sosyal medyada en ¢ok begeni alan bil-
gileri kullanmahdir.

B) “gov” ve “edu” uzantili sitelerden yarar-
lanmalidir.

C) Tek bir internet sitesinden faydalanmali-
dir.

D) internet’te yer alan her bilgiye giivenmeli-
dir.

17.

18.

19.

“Makinelere olan ilgim nedeniyle onlari
inceler, muhendislere sorular sorardim.
insanlarin kullanabilecegi dayanikli ve ucuz
bir lamba yapmak istiyordum. Bunun igin
basarisiz gegen binlerce deney yapmama
ragmen bikmadim ve sonunda bagardim.”

Bu metinde bilim insanlarinda bulunmasi
gereken;

I. insanlara faydali olma,
Il. merak duyma,
[ll. sabirli olma

ozelliklerinden hangilerine yer verilmis-
tir?

A)lvell.
C) Il ve .

B) I ve IlII.
D)1, I ve III.

Asagidakilerden hangisi satin aldigi tru-
niin ayiplhi mal gikmasi durumunda bilingli
bir tuketicinin yapmasi gereken davranig-
tir?

A) Yasadigi durum karsisinda sessiz kalmak

B) Tuketici mahkemelerine dilekgeyle basvur-
mak

C) Ayni Urdna farkl bir magazadan satin al-
mak

D) Uriiniin faturasi ya da fisi olmadan iade
etmeyi istemek

Nufusun fazla oldudu yerlerde egitim, saglik,
ulasim gibi hizmet sektorleri gok geligsmistir.

Buna gore asagidaki mesleklerden hangi-
si s6zii edilen gelismis sektorler arasinda

er almaz?

A) Ogretmenlik
C) Ciftgilik

B) Soforlik
D) Doktorluk



20. Asagidakilerden hangisi insanligin ortak

21.

22.

23.

mirasinin yaratilmasinda digerlerinden
farkh bir alanda eser ortaya koymustur?

A) Louis Pasteur
C) Gazi Yasargil

B) Aziz Sancar
D) Victor Hugo

Asagidakilerden hangisi ile “tarihi devir-
ler’in basladigi kabul edilir?

A) ik yazili kanunlarin yapiimasiyla
B) Tarimin baslamasiyla

C) Yazinin kullaniimasiyla

D) Zigguratlarin ingsa edilmesiyle

Asagidaki uriinlerden hangisi sadece
Karadeniz Bolgesi’nde yetigir?

A) Gay
C) Patates

B) Bugday
D) Domates

Dogu Anadolu Bdlgesi engebeli ve yuksek
bir arazi yapisina sahiptir. Bu nedenle ula-
sim zordur. Kiglar uzun ve soguk, yazlar ki-
sadir. Tarim arazileri dar ve kuguktir. Ancak
cayir ve otlaklar genis yer tutar.

Bu metne gore Dogu Anadolu Bolgesi’nin
temel gecim kaynagi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Turizm
C) Madencilik

B) Hayvancihk
D) Sanayi

24.

25.

Asagidakilerden hangisi teknolojinin ha-
yatimizdaki olumsuz etkilerine 6érnek olus-
turur?

A) Hakan’in ugakla farkl Ulkelere seyahat et-
mesi

B) Merve'nin yurt disinda yasayan ablasiyla
goruntili konusmasi

C) Aslrnin diinyadaki gelismeleri internetten
takip etmesi

D) Tamer’in zamanini ekran karsisinda gegi-
rerek ailesini ihmal etmesi

Hastaliklarin teghis ve tedavisi i¢in ¢ali-
san insanlar toplumun asagidaki ihtiyac-
larindan hangisini kargilamaktadir?

A) Ulasim
C) Guvenlik

B) Saglik
D) Egitim
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